



全民國家安全教育日 | 卓永興：繼續努力推動國安教育



日期：2024-04-09

來源：紫荊

字號：大 中 小

分享到：



紫荊雜誌（記者 王慧娟 趙欣）4月9日香港報道：2015年7月1日，第十二屆全國人大常委會第十五次會議審議通過了《中華人民共和國國家安全法》，確定4月15日為全民國家安全教育日。今年是第九個全民國家安全教育日，適逢《維護國家安全條例》順利完成立法，為此，紫荊雜誌記者圍繞“國家安全”特別是香港青少年國安教育的主題，採訪了香港特別行政區政府政務司副司長卓永興。

記者：在完善選舉制度後，區議會選舉早前也順利完成，這意味著香港已經完成保護國家和香港安全的最後一塊拼圖，加上自2020年6月30日起實施的香港國安法，令香港從“由亂到治”走到“由治及興”的階段。您覺得這一系列舉措對於香港來說有何重要意義？

卓永興：香港特區的安全、穩定、繁榮，是每一個香港市民都希望見到的。2019年的“黑暴”事件令香港支離破碎，市民苦不堪言，好在實施上述一系列措施尤其是香港國安法之後，斷滅了亂港遏華勢力的狼子野心，真正做到痛擊反中亂港分子，讓整個社會快速恢復良好秩序，還給市民一個真正安全的空間。至於重塑區議會方面，之前的區議會也高度政治化，其製造的亂象是人盡皆知的。重塑區議會後，區議會已回歸到基本法的本來定位。

在筑牢香港維護國家安全的防禦工事後，香港未來的社會經濟發展一定更加蓬勃美好，大家都可以後顧無憂、專心一致地為香港的繁榮昌盛貢獻力量，也必定取得成功！

大家可以看到，最近18區的日日夜夜都繽紛活動，做得有聲有色。最近，香港舉辦了眾多具有國際影響力的展覽、會議、比賽等等，這也是與現在香港的和諧穩定安全的社會環境分不開的。



香港特別行政區政府政務司副司長卓永興（本刊記者趙欣攝）

記者：如何形容香港在維護國家安全工作上的迫切性？

卓永興：在缺乏完整國家安全法律體制的保障下，反中亂港勢力終於有機可乘，在2019年搞出港版“顏色革命”，導致香港暴亂頻仍、市民活於惶恐、特區幾近分崩離析。幸而，由全國人大通過“5.28決定”授權全國人大常委會制定香港國安法並於2020年6月30日公布實施，才能終止香港的亂局，恢復香港的社會秩序。即便如此，境外勢力和本地殘餘亂港分子的威脅仍未消除，為二十三條立法禁止前述的七類威脅國家安全行為，刻不容緩。

記者：今年4月15日是國家訂立“全民國家安全教育日”九周年，如何看待政府在推廣國家安全教育上的表現？在哪些方面需要改進？

卓永興：在維護國家安全方面，政府的專業、高效、魄力和擔當，是維護香港穩定和保持繁榮發展的關鍵。立法會也展示出立法機構的正確角色和承擔，是務實專業、真正為香港謀福祉、可以信賴和令人敬重的。市民認同香港有維護國家安全的憲制責任，充分顯示社會已大抵回歸理性，在政治上日趨成熟。通過特區政府和市民共同努力，必定會繼續譜寫香港由治及興的新篇章，為大家帶來安全感和幸福感！在推動國家安全教育方面，我們希望做得越來越有規模。但是，我們當然不能自滿，一定要繼續努力。正如領導人說的，沒有最好，只有更好。



卓永興表示，弘揚中華文化的意義重大，是香港特區政府高度重視的工作

記者：政府應如何弘揚中華文化，增加市民特別是青少年對民族身份的認同，以“軟著陸”方式增強他們對維護國家安全的意識？

卓永興：中華文化博大精深，是中華民族的根、中華民族的魂，是中華兒女安身立命之本、奮發向前之源。弘揚中華文化的意義重大，是香港特區政府高度重視的工作。過去，我們通過不同類型的展覽和節目，向市民介紹中華文化。今年，我們更成立弘揚中華文化辦公室，進一步籌劃和推動相關的活動，藉以增強市民的文化自信和國家身份認同。

在推動青少年的愛國情感和熱愛中華文化方面，弘揚中華文化辦公室與歷史博物館推出了中國通史系列的展覽，近日已經開展了第一個，即“天地之中——河南夏商周三代文明展”，讓市民看到國家悠久的歷史和輝煌的文明，知道民族的根和魂之所在。這對建立文化自信和底氣非常有幫助。

掃描二維碼分享到手機

